

College voor de toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden

Verslag C408 d.d. 22 april 2026
te Ede

Goedgekeurd verslag d.d. 24 juni 2026

Aanwezig:

<u>College:</u>	Van Lint (vz), Van der Meer, Poulis, Van de Weerd, Leopold, Opperhuizen, Roelsma
<u>Overig:</u>	Van Raaij (secr/dir), Van Straten, Spooren

	<u>Deel I Algemeen</u>
C408.I.01	<u>Opening en vaststelling agenda en melding belangenverstrengeling</u>
	<u>Melding belangenverstrengeling</u> Er zijn geen meldingen van collegeleden met betrekking tot een belang tot een van de agendapunten.
C408.I.02	<u>Mededelingen</u> We kijken terug op een succesvol werkbezoek van de Staatssecretaris van LNV, Silvio Erkens. Naast een overall beeld van het Ctgb en de ontwikkelingen die er spelen is vooral ingezoomd op een viertal onderwerpen die door medewerkers zijn gepresenteerd. Internationale verhoudingen, Duurzaamheidsloket (groene middelen), cumulatie en innovatieve technieken. We kijken ook terug op een goedbezochte relatiedag. We hebben veel complimenten gekregen over het programma en de openingsfilm. De directeur heeft deelgenomen aan de ronde tafel discussie van de Tweede Kamer over de Omnibus voorstellen. We kijken terug op een succesvol werkbezoek van het college bij Charles River Laboratories. Het college werkbezoek biociden zal gericht zijn op toepassing en gebruik van biociden door non-profs in en rondom het huis. Er zal op korte termijn een mail gestuurd worden om de meest passende datum te vinden (eind okt/begin nov). Er heeft een Bestuurlijk Overleg plaatsgevonden met onze departementale opdrachtgevers. Er werd waardering uitgesproken voor het jaarverslag over 2025 en de samenwerking tussen Ctgb en de departementen. De jaarrekening wordt goedgekeurd. We hebben aangekondigd dat we het proces voor een nieuwe meerjarenstrategie opstarten en afgesproken dat er een benen-op-tafel gesprek

	wordt georganiseerd met de vier departementen (niveau DG's en directeuren) over toekomstbeeld Ctgb. Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met het ministerie van I&W. De samenwerking verloopt goed. We hebben o.a. gesproken over PFAS herbeoordeling, verwachtingen van de Omnibus, BPR evaluatie en kennisborging biociden bij RIVM. Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met Glastuinbouw NL. Gesproken o.a. over verwachtingen convenanten coalitieakkoord, voorstel nullozing en gebruik biociden in de bedekte teelt. Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met Artemis. Gesproken o.a. over mogelijkheden tot versnelling van groene middelen en verwachtingen proces Omnibus. Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met het RIVM. De samenwerking loopt goed. Gesproken over de activiteiten rondom PFAS, het organiseren van een overleg rondom Parkinson en de kennisborging rondom biociden. Er heeft een bestuurlijk overleg plaatsgevonden met Croplife NL. Gesproken over verwachtingen vanuit de sector, hoe kijkt men naar Ctgb, Omnibus en herbeoordeling PFAS. Een delegatie van het Ctgb incl. voorzitter zal 23 april een bestuurlijk overleg hebben met DG Sante van de Europese Commissie. N.a.v. actie 2025-22 over de links in media-overzichten: Soms is er een code nodig om bij een artikel te komen die per mail binnenkomt. Soms moet er vanwege settings ergens opnieuw ingelogd worden. Bij problemen kunnen collegeleden schakelen met onze medewerker communicatie voor hulp. N.a.v. aankondiging over een mogelijke spoedvrijstelling voor een quarantaine organisme: we willen onze werkwijze voor vrijstellingen voor Q organismen enigszins aanpassen. We zullen daarvoor een voorstel aan het college doen.
C408.I.03	<u>Verslagen</u>
	Het verslag C406 wordt goedgekeurd en door de voorzitter en de secretaris ondertekend. Met betrekking tot het verslag C407 worden enkele (tekstuele) opmerkingen gemaakt die verwerkt zullen worden.
C408.I.04	<u>Ter kennisneming</u>
	a. Media-overzicht. Naar aanleiding hiervan wordt afgesproken dat collegeleden geïnformeerd worden als er impactvolle berichten in de media verschijnen met betrokkenheid van het Ctgb. b. Kamerbrief: Mogelijkheden onderzoek gezondheidseffecten beroepsmatige blootstelling aan bestrijdingsmiddelen inclusief Kennisnotitie
C408.I.05	<u>Beslissing op bezwaar</u>

	n.v.t.
C408.I.06	<u>Verslagen EU Standing Committees (gewasbescherming en biociden)</u> a. SCoPAFF maart 2026 b. CA111 maart 2026 ad a: <u>Vraag college:</u> Bij pydiflumetofen heeft Nederland nogmaals aangegeven zich zorgen te maken over de persistentie. Wat gebeurt er verder? <u>Antwoord secretariaat:</u> Afhankelijk van de bijval kan ons signaal van invloed zijn op de stemming in het SCoPAFF die later nog moet komen. <u>Vraag college:</u> Wat is een non paper? <u>Antwoord secretariaat:</u> Dat is een politieke term voor een informeel paper, dat basis is voor een gesprek. <u>Vraag college:</u> Nederland heeft aangegeven naar mogelijkheden te kijken voor additionele methoden om desinfectie bijproducten te beoordelen, gaan we wat anders doen? <u>Antwoord secretariaat:</u> Het is een aanbeveling. We gaan niets anders doen of afwijken, maar vragen ook te kijken naar wat je nu al wel weet en dat op te schrijven.
C408.I.07	<u>Ter kennisname: Evaluatie en advies beleid Kleine Toepassingen</u> In de vorige collegevergadering heeft het college ingestemd met de inhoud van en het voorstel in de notitie, met inachtneming van enkele tekstuele aanpassingen. Tijdens die vergadering is afgesproken dat de aangepaste notitie ter kennisname opnieuw geagendeerd wordt. <u>Opmerking college:</u> Duidelijke finale versie, complimenten.
C408.I.08	<u>Ter kennisname: Samenvatting reacties lidstaten op call4evidence BPR evaluation</u> De reacties van lidstaten op de BPR evaluatie laten een duidelijk beeld zien: het systeem functioneert beter wanneer bepaalde onderdelen verder worden uitgewerkt, terwijl andere taken kunnen worden geschrapt omdat hun bijdrage aan de BPR doelstellingen te beperkt is. Er is brede steun voor efficiëntere en simpelere procedures, ruimere derogatiemogelijkheden voor essentiële biociden, sterkere innovatieprikkel en een MRL procedure specifiek voor biociden. Verder pleit men voor betere handhaving, het dichten van mazen in de wet bij behandelde voorwerpen en het verduidelijken van de scope, definities, grensvlakken en rolverdeling. Deze inzichten worden gedeeld met het ministerie van IenW. Via hen worden de bevindingen gebruikt om de Nederlandse standpunten verder te onderbouwen en de acceptatie daarvan binnen Europa te vergroten.

	<u>Vraag college:</u> Er lijkt weinig synergie tussen de opmerkingen van de verschillende landen, is dat niet zorgelijk voor het vervolg? <u>Antwoord secretariaat:</u> Hoog over zijn er best wat overeenkomsten, het zijn alleen veel voorstellen en in detail zijn er inderdaad wel verschillen. <u>Vraag college:</u> Wat zijn essentiële biociden? <u>Antwoord secretariaat:</u> Dit is een niet-afgebakende term, hieronder zouden biociden kunnen vallen die maatschappelijk belang hebben.
C408.1.09	<u>Ter instemming: Beleid maximale adembeschermingsfactoren - actiepunt C396</u> Het college onderschrijft dat bij het voorschrijven van adembeschermingsmiddelen het NVvA advies over de toe te kennen beschermingsfactoren wordt gevolgd. Tevens stemt het college in dat zowel de aanleiding als de noodzakelijke onderbouwing ontbreken voor het ontwikkelen van generiek beleid om bepaalde zwaardere vormen van adembescherming niet langer te aanvaarden. <u>Opmerkingen college:</u> • Moeilijk leesbaar stuk, ingewikkelde zinsconstructies. • Eens met de conclusies uit de notitie, de eigenlijke kern is de vraag hoever je moet willen gaan qua adembescherming, ook als die wel verkrijgbaar en betaalbaar is, maar een heel hoge protectiefactor heeft. Wat gebeurt er in de praktijk: is het uitvoerbaar en wordt het nageleefd? • ‘zwaar’ consequent vervangen door ‘hoge protectiefactor’ en licht door ‘lage protectiefactor’. • NVvA= Nederlandse Vereniging voor Arbeidshygiëne, graag corrigeren. • Tweede zin voorstel weghalen, die is niet relevant voor het voorstel. <u>Vraag college:</u> Is er een reden dat EFSA FFP2 in hun modellen hanteert als maximum? <u>Antwoord secretariaat:</u> Het EFSA OPEX model is bedoeld als geharmoniseerd EU-model. Tot aan FFP2/P2 filtermaskers bestaat binnen de EU een goed niveau van harmonisatie over de beschermingsfactor die lidstaten aan deze RPE toekennen. Zoals is toegelicht in de notitie bestaan er binnen de EU wel veel verschillende ideeën over de beschermingsfactoren die bij RPE voor hogere klassen horen. Het valt buiten het domein van de guidance en modellen om een factor waarvan bekend is dat deze op lidstaatsniveau erg verschilt op concrete wijze in het verder zoveel mogelijk EU-breed geharmoniseerde model mee te nemen. Daarnaast is het vermoedelijk complex om additionele RPE en de per land verschillende factoren in het model of de guidance op te nemen, zeker voor een situatie die slechts incidenteel voorkomt op dit moment. In de EFSA OPEX guidance (2022) is wel de volgende zin opgenomen: “Further refinements with different factors could be considered at Member State level based on national conditions.” Oftewel, op lidstaatsniveau staat het landen vrij om zelf andere typen RPE in de risicobeoordeling mee te nemen afhankelijk van de nationale (gebruiks)situatie en nationale beschermingsfactoren. College stemt in met het voorstel van het secretariaat met inachtneming van de

gemaakte opmerkingen voor aanpassing. De notitie zal ter kennisname terugkomen in de volgende vergadering.

	<u>Deel II Aanvragen</u>
C408.II.1	<u>Beslissingen omtrent aanvragen en toelatingen gewasbeschermingsmiddelen</u>
C408.II.1.01	Aanvraag tot zonale verlenging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met Nederland als rapporteur (Tuta Pro Press)
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de interzonale aanvraag tot verlenging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met Nederland als interzonaal rapporteur, middelnaam Tuta Pro Press op basis van de stoffen (E,Z,Z)-3,8,11-tetradecatrieen-1-yl acetaat en (E,Z)-3,8-tetradecadien-1-yl acetaat, te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. De toelating van het middel wordt met dit besluit verlengd als insectenbestrijdingsmiddel door middel van feromonen in de bedekte teelt van vruchtgroenten van Solanaceae m.u.v. tomatilo, en daarbij de volgende respijttermijnen toe te kennen voor verpakkingen zonder volgnummer (W0): Voor afleveren: tot 22 oktober 2026 Voor opgebruik: tot 22 oktober 2027 <u>Opmerking secretariaat:</u> P411 moet verwijderd worden. Dat passen we nog aan.
C408.II.1.02	Aanvraag tot nationale uitbreiding in Nederland van een bestaande toelating met alleen kleine toepassingen (Neudosan)
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot nationale uitbreiding in Nederland van een bestaande toelating met alleen kleine toepassingen, middelnaam Neudosan op basis van de stof Vetzuren C8-C18 en C18 onverzadigd, kaliumzouten, te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit uitgebreid met de volgende kleine toepassingen: Aardappelen (onbedekte teelt), Consumptieaardappel (bedekte teelt), Voederbiet, Winterrogge, Triticale, Spelt, Kanariezaad (kanariegras), Zomerrogge, Haver, Italiaans raaigras, Frans raaigras, Westerwolds raaigras, Gekruist raaigras, Zwenkgras, Beemdgras, Timothee, kropaar, struisgras, kamgras, ruwe smele, fakkelgras, Oliehoudende zaden, Vezelgewassen, Vlinderbloemige groenbemesters, Voedergewassen, Witlof (pennenteelt), Cichorei, Boekweit, Meekrap, Miscanthus, Olifantsgras, Quinoa, Wede, Wouw, Sorghum, Teff, Gierst, Russische paardenbloem, Graszodenteelt, Steenvruchten (bedekte teelt), Aardbei, Bessen (bedekte teelt), Druif (onbedekte teelt), Braam- en framboosachtigen (Rubus spp.) (onbedekte teelt), Braam- en framboosachtigen (Rubus spp.) (bedekte teelt), Noten (onbedekte teelt), Vijg (onbedekte teelt), Kiwi (onbedekte teelt), Boon met peul (onbedekte teelt), Boon zonder peul (onbedekte teelt), Erwt met peul (onbedekte teelt), Erwt zonder peul (onbedekte teelt), Kruiden, vers en gedroogd (onbedekte teelt), Bloembol- en bloemknolgewassen m.u.v. lelie en tulp (onbedekte teelt), Bloemisterijgewassen (onbedekte teelt), Laanbomen (spillen) (onbedekte teelt), Klimplanten (onbedekte teelt), Sierheesters incl. rozen (onbedekte teelt), Coniferen incl. kerstbomen (onbedekte teelt), Heidesoorten (onbedekte teelt), Bos- en haagplantsoen (onbedekte teelt), Vruchtbomen en -struiken (onbedekte teelt), Vaste plantenteelt (onbedekte teelt), Bloemenzaadteelt (onbedekte teelt), Gazon, Speelweide

	<u>Vraag college:</u> Aardappel is toch een grote teelt? <u>Antwoord secretariaat:</u> Aardappel is inderdaad een grote teelt, maar bonenspintmijt is een kleine toepassing. Zowel voor kleine teelten als kleine toepassingen mag een NLKUG aanvraag worden ingediend.
C408.II.1.03	<u>Aanvraag tot zonale toelating van een gewasbeschermingsmiddel met Nederland als betrokken lidstaat (Royal MH Flo)</u> Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot toelating van het gewasbeschermingsmiddel Royal MH Flo, op basis van de werkzame stof maleïne hydrazide, te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten als groeiregulator in de teelt van aardappelen (m.u.v. pootaardappel) en uien (m.u.v. eerstejaars plantui en bosuien) (onbedekte teelt) en als kleine toepassing in de teelt van sjalotten (onbedekte teelt) en knoflook (onbedekte teelt). <u>Vraag college:</u> Bij residuen wordt gemeld dat MH vermeden moet worden bij vee, bij welk soort vee? Is er dan voor andere zoogdieren ook een risico? <u>Antwoord secretariaat:</u> We kijken naar melkvee, vleesvee en pluimvee als het gaat om residuen voor consumptie. Er kunnen MRL overschrijdingen in dierlijke producten voorkomen, daarom staat er een restrictie op het wettelijk gebruiksvoorschrift. Dit staat los van risico's voor andere zoogdieren.
C408.II.1.04	<u>Aanvraag tot zonale toelating van een gewasbeschermingsmiddel met Nederland als betrokken lidstaat (Wizard)</u> Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot toelating van het gewasbeschermingsmiddel Wizard, op basis van de werkzame stoffen ethofumesaat en fenmedifam, te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten als onkruidbestrijdingsmiddel in de teelt van bieten en als kleine toepassing in de teelt van rode biet. <u>Vraag college:</u> In hoeveel procent van de metingen worden overschrijdingen gemeten? Documenten lijken niet dezelfde getallen te melden. <u>Antwoord secretariaat:</u> We controleren dit en zullen het aanpassen waar nodig.
C408.II.1a	<u>Instemming/vaststellen concept beoordeling/concept core-dossier Gewas, dat voor commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL rapporterende lidstaat)</u>
C408.II.1a.01	<u>Zonale wijzigingsaanvraag met NL=zRMS, zonder NL toelating</u> Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten
C408.II.1a.02	<u>Aanvraag tot zonale verlenging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating met Nederland als rapporteur</u> Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten

C408.II.1a.03	<u>Aanvraag tot zonale wijziging van een gewasbeschermingsmiddeltoelating op basis van laag risicostoffen met Nederland als rapporteur</u>
	Geen besluit, voor commentaar naar EU lidstaten
C408.II.1b	<u>Ter bespreking concept beoordeling voor een werkzame stof, dat voor commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL rapporterende lidstaat)</u>
	n.v.t.
C408.II.1c	<u>Besluiten op intrekingsverzoek gewasbeschermingsmiddelen</u>
	n.v.t.

C408.II.2	<u>Beslissingen omtrent aanvragen/toelatingen biociden met Nederland als eCA</u>
C408.II.2.01	<u>Aanvraag tot een biocidetoelating onder Nederlands overgangsrecht (Tork Extra Hand Sanitizing Alcohol Gel)</u>
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot toelating van de biocide (overgangsrecht) Tork Extra Hand Sanitizing Alcohol Gel, 24001686 TB, op basis van ethanol en propan-2-ol te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel en niet-professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten ter bestrijding van bacteriën (exclusief bacteriesporen), mycobacteriën en gisten en virussen (omkapselde en niet-omkapselde) voor hygiënische- (professioneel en niet-professioneel gebruik) en chirurgische handdesinfectie (alleen professioneel gebruik). <u>Vraag college:</u> De gebruiksaanwijzing meldt dat bij chirurgische handdesinfectie 4x4 mL product moet worden gebruikt, onverdund. Hoe moet het dan praktisch worden gebruikt? <u>Antwoord secretariaat:</u> Je moet het product inderdaad onverdund gebruiken en 4x 4 ml in totaal in 90 seconden gebruiken.
C408.II.2.02	<u>Aanvraag tot een biocidetoelating onder Nederlands overgangsrecht middels een beperkte beoordeling (Clorious2)</u>
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot toelating van de biocide (overgangsrecht) Clorious2, 20230413 TBL, op basis van chloordioxide te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel is uitsluitend toegelaten ter bestrijding van: Bacteriën (excl. mycobacteriën en bacteriesporen) en gisten in spoelwater voor het reinigen van flessen, in de voedsel- en drankenindustrie; Bacteriën (excl. mycobacteriën en bacteriesporen) en gisten van leidingen via Cleaning-In-Place (CIP) in de voedsel en drankenindustrie; echter met uitzondering van melkwinningsapparatuur op de boerderij; Bacteriën (excl. mycobacteriën en bacteriesporen) in drinkwater voor dieren; Bacteriën (excl. mycobacteriën en bacteriesporen), gisten en virussen in drinkwater voor mensen (secundaire desinfectie door drinkwaterbedrijven); Bacteriën (inclusief Legionella (excl. mycobacteriën en bacteriesporen)) in gesloten recirculerend koelwatersystemen (koeltorens) voor curatief gebruik.

	<u>Vraag college:</u> Er missen gegevens, kan dat? <u>Antwoord secretariaat:</u> Het is een aanvraag middels een beperkte beoordeling (TB) onder Nederlands overgangsrecht, dan vergelijken we met een bestaande toelating en zijn niet opnieuw alle gegevens nodig. <u>Vraag college:</u> De shelf life is ontzettend kort, mag dat? <u>Antwoord secretariaat:</u> We hebben geen regels voor een minimale shelf life. Alleen de shelf life van 4 weken bij 20 graden had genoeg gegevens om toe te laten. De toelatinghouder zal dit onvoldoende vinden. Een en ander kan eventueel met een wijzigingsaanvraag met nieuwe data, worden aangepast. <u>Vraag college:</u> Moet het water of moeten de flessen worden gereinigd? Met andere woorden is het PT4 of PT5? <u>Antwoord secretariaat:</u> Het gaat om het recyclen van het spoelwater, nadat de flessen een eerste reiniging hebben gehad. Het spoelwater moet van bepaalde kwaliteit zijn. Daarom is het PT4.
C408.II.2.03	<u>Aanvraag tot een biocidetoelating onder Nederlands overgangsrecht middels een beperkte beoordeling (Busperse 2938 or Oxamine 6201)</u>
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot toelating van de biocide (overgangsrecht) Busperse 2938 or Oxamine 6201, 20240354 TBL, op basis van monochlooramine gegeneerd uit ammoniumsulfaat en een chloorbron te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten ter bestrijding van: - Legionella, algen en schimmels voor curatief gebruik in koelwater; - Legionella voor preventief gebruik in koelwatersystemen; - Algen en schimmels voor curatief gebruik in industrieel proceswater; - Algen en schimmels voor curatief gebruik in zoetwater in karton- en papierindustrie; - Slijmvormende schimmels en bacteriën voor curatief gebruik in karton- en papierindustrie. <u>Vraag college:</u> Directe emissie van afvalwater op oppervlaktewater is niet toegestaan vanuit milieurisico's, hoe gaat lozing dan? <u>Antwoord secretariaat:</u> Er moet eerst op het rioleringsysteem worden geloosd, pas na uitreageren komt het dan in het oppervlaktewater terecht. Het gaat om kleinere koelsystemen, die op de riolering kunnen lozen. <u>Vraag college:</u> Bij de milieubeoordeling staat dat de stof niet makkelijk verdampt vanuit water, met oog hierop is er een laag risico voor waterorganismen, dat is toch niet logisch?

Antwoord secretariaat:

De uitleg mbt verdamping uit koeltoren en depositie op bodems en water was inderdaad onduidelijk.

We hebben de bestaande tekst in 7.5.1.1. vervangen door:

Due to its reactive and oxidative properties, residues of the active substance released to the sewer will be abiotically degraded in sewage sludge and during wastewater treatment in the STP. Additional abiotic degradation is expected in preserved fluids and paper pulp due to its oxidative mode of action. Therefore, emission to the STP can be considered as negligible for monochloramine.

However, the active substance may enter the aquatic environment due to deposition of airborne product from cooling towers. Considering that the active substance has low Henry's Law constant, it is unlikely that the active substance becomes airborne. Therefore, significant deposition on surface water is not expected.

Conclusively, no risks for the aquatic environment including micro-organisms in the STP are expected provided that treated water is exclusively discharged to a sewage system connected to a STP. If direct discharge to surface water is unavoidable, an additional (chemical) deactivation can be considered, but its effectiveness must be demonstrated as well as that this treatment does not have adverse effects on the aquatic environment. The WG/GA has been adapted accordingly.

Vraag college:

Is lozing op de riolering conform regels in andere wetgeving?

Antwoord secretariaat:

Wij gaan er vanuit dat de lozing voldoet aan het Besluit activiteiten Leefomgeving (BAL).

Vraag college:

Er worden nitrosamines gevormd en er wordt een referentieproduct gebruikt bij de tests. Daarbij is het aanbeveling om te monitoren op ontstaan hiervan. Maar bij dit product lijkt het niet nodig, omdat het een simpelere formulering is, hoe zit dat?

Antwoord secretariaat:

Voor de beoordeling van het referentieproduct heeft de aanvrager metingen voor desinfectiebijproducten (DBPs) geleverd, nl. nitrosamines en chlooraat/chloriet, die laten zien dat de gemeten DBPs onder de detectielimiet zitten. Daarnaast is er een aanbeveling opgenomen om DBPs te monitoren. De tekst opgenomen in de huidige beoordeling is de tekst van de vorige toelating.

Het huidige biocidemiddel bevat geen co-formulanten, terwijl het referentieproduct deze wel heeft. De aanvrager geeft aan dat dit ervoor zorgt dat er minder DBPs gevormd kunnen worden. Dat zou kunnen, maar er is geen directe link naar de eerder gemeten stoffen of andere informatie over het DBP profiel.

Wat we wel kunnen concluderen is dat de conclusie van het referentieproduct overgenomen kan worden, gezien we verwachten dat de blootstelling van het huidige product gelijk of potentieel lager is dan van het referentieproduct. Daarom halen we het 3e punt weg uit de beoordeling, dat verwijst naar DBP vorming, gezien dit niet verder onderbouwd is.

C408.II.2a	<u>Beslissingen omtrent aanvragen/toelatingen biociden in Europa met Nederland als CMS</u>
C408.II.2a.01	<u>Aanvraag tot nationale biocidetoelating via parallelle wederzijdse erkenning met Nederland als betrokken lidstaat (KOXY 250, KOXYSURF, AGASURF 2.5, AGAKOK 2.5, EFFIKOK, KOXYFOAM, GERMICIDAN KOK FORTE, KRESOKOK)</u>
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot wederzijdse erkenning van een nationale toelating in parallel, AGAKOK 2.5, 20181189 B-TWENP, op basis van chloorkresol, te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit toegelaten als een desinfecteermiddel voor niet-poreuze oppervlakken en materialen/apparatuur in veehouderijen en incubators door middel van spuiten en schuimen, evenals voor het desinfecteren van schoenen door middel van een bad. <u>Vraag college:</u> In hoofdstuk 6 wordt gesproken over een referentiewaarde voor propanol van 129 µg/m3. Wat is dat voor waarde? <u>Antwoord secretariaat:</u> Propanol is een Substance of Concern, waarvoor een nationale en een EU limietwaarde bestaan. De afspraak is om aan te geven waarop de beoordeling is gebaseerd. Dat is in dit geval de EU limietwaarde.
C408.II.2a.02	<u>Aanvraag tot nationale biocidetoelating via parallelle wederzijdse erkenning met Nederland als betrokken lidstaat (Leucillin)</u>
	Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot wederzijdse erkenning van een nationale toelating in parallel, Leucillin, 20190103 B-TWENP, op basis van "uit natriumhypochloriet vrijgekomen actief chloor", te honoreren. Het middel wordt met dit besluit toegelaten als een hygiënische handrub voor niet-medische ruimtes ter bestrijding van gisten, bacteriën en omkapselde virussen. Dit is een middel voor professioneel gebruik. <u>Vraag college:</u> Apart dat je na desinfecteren weer je handen moet wassen, moet je ze dan ook afdrogen met een niet-gedesinfecteerd handdoekje? Gebruiken mensen het product dan wel op de goede manier? <u>Antwoord secretariaat:</u> Dit zou moeten bij het niet-professionele gebruik en om die reden wordt het middel niet toegelaten voor niet-professioneel gebruik. Voor professionele gebruikers is naspoelen/wassen van de handen niet nodig. Het middel mag maximaal vijf keer per dag worden toegepast.
C408.II.2b.	Instemming concept core-dossier voor een biocide, dat voor commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL als eCA)
	n.v.t.
C408.II.2c.	Ter bespreking concept beoordeling voor een werkzame stof, dat voor commentaar naar Europa wordt gestuurd (NL rapporterende lidstaat)
	n.v.t.

C408.II.2d.	Besluiten op intrekkingverzoek biociden
	n.v.t.

	<u>Deel III Overzichten en Ter kennisname stukken</u>
--	--

C408.III.01	<u>Ter kennisname besluiten volgens mandaatregeling</u> 1. Aanvraag tot een nationale biocidetoelating met Nederland als eCA (Binary Ionization Technology (BIT™) Solution) Het college besluit conform het advies van het secretariaat de Nationale aanvraag van het biocide Binary Ionization Technology (BIT™) Solution 20200247 - B-TN, op basis van waterstofperoxide, te honoreren. Het betreft een desinfecteermiddel op niet poreuze oppervlaktes (PT02) voor professioneel binnen gebruik ter bestrijding van bacteriën, virussen, gisten en mycobacteriën (alleen bij kamer desinfectie). 2. Aanvraag tot een nationale biocidetoelating met Nederland als eCA (ZANZA SPRAY) Het college besluit conform het advies van het secretariaat het biocide ZANZA SPRAY, 20181423 B-TN, op basis van piperonylbutoxide en transfluthrin, te honoreren. Het betreft een middel voor niet-professioneel gebruik. Het middel wordt toegelaten als insecticide tegen textielmotten.
C408.III.02	<u>Ter kennisname NLKUG binnen risk envelop</u> 1. Aanvraag tot nationale uitbreiding in Nederland van een bestaande toelating met alleen kleine toepassingen (Conviso One) Het college besluit conform het advies van het secretariaat de aanvraag tot nationale uitbreiding in Nederland van een bestaande toelating met alleen kleine toepassingen, middelnaam Conviso One (15728 N) op basis van de stoffen foramsulfuron en thiencarbazon-methyl te honoreren. Het betreft een middel voor professioneel gebruik. Het middel wordt met dit besluit uitgebreid met de volgende kleine toepassing: Cichorei.
C408.III.03	<u>Overzicht Bezwaar en beroep</u> - Overzicht maart 2026
C408.III.04	<u>Ter kennisneming aanvullende vragen brieven</u> Voor een aantal lopende aanvragen zijn aanvullende vragen gesteld. Deze informatie blijft vertrouwelijk tot een definitief besluit is genomen.
C408.III.05	<u>Ter kennisname besluiten e-mailrondes college</u>
C408.III.05a	<u>Ter kennisname noodmaatregel gewas (Art.38 Wgb, 53 Vo) besluiten na e-mailronde</u> Vrijstellingsaanvraag Art 38, Closer, in de onbedekte productieteelt van sla; Vrijstellingsaanvraag Art 38, Exirel, in de onbedekte teelt van blauwe bes; Vrijstellingsaanvraag Art 38, Amistar, in de teelt van graszaad van Engels raaigras; Vrijstellingsaanvraag Art 38, Teppeki, in de onbedekte productieteelt van sla; Vrijstellingsaanvraag Art 38, Curatio, in de biologische teelt van appel en peer.

- C408.III.05b** Ter kennisname noodmaatregel biociden (Art. 65 Wgb, 55 Vo en Art 46) besluiten na e-mailronde
n.v.t.
- C408.III.05c** Overige gegeven adviezen/ besluiten e-mailrondes college
n.v.t.
- C408.III.06** Rondvraag
Ivm aanwezigheid collegeleden bij zomervergaderingen: inventarisatie maken.
- C408.III.07** Sluiting

Het verslag is ondertekend d.d. 24 juni 2026

Drs. R.J.T. van Lint
voorzitter

Dr. M.T.M. van Raaij
secretaris